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Studijski program E1l E2 PR SV IT IN (zaokruzi) KOLOKVIJUM 2
U zadatku je dato vise odgovora, a treba zaokruziti brojeve ispred ta¢nih odgovora. U jednom istom zadatku broj
taénih odgovora moze biti 0,1,2,3,... ,svi. U nekim zadacima ostavljena su prazna mesta za upisivanje odgovora.

. Izrazm vektor & = (4, 4 4) kao linearnu kombinaciju vektora 7, = (1,0,1), 7, = (0,1,1) i 7, = (1, 1,0)’
F=_2 7+ 7+ _<L Tc izapreminu tetraedra OABC, gde je 0(0,0,0) t] VoaBc = j_/c - A l %

e Ako su vektou git Jedlmcm a p =54+20i§=58—4f uza.)amno normalni, tada je 1) %Z(E',t_) =%
2) (5,1 = U X5, 8) = 4) 338 =3 Q)&sf} arccos 5 6) <l(§',i)=arccosﬁé3

e Neka je p prava Cija je jednacina p:  +y = 3 Ay = 3. Napisati bar jedan jedini¢ni vektor pravca p prave p:

- AN

7=(0,0, 1) ikoordinate tatke A prave p koja je najbliza koordinatnom pocetku 0(0,0,0): A(C,5 ,0 ).

==

ONekajeFA=(1,0,1),r =(0,1,1) i 7 = (1,1,0) tada je: 1) |7, |—\‘2 2) 7y 13=——/‘1 3) PAABCZﬂ-Z
D 30 ) =112 8) Iy =7l = (26) 7, 7, (A 007 (7, x 77 = =2 8) BA= (1,719

e Za koje vrednosti parametra a € R sistem linearnih jednagina z — ay = 1 A az + y = 1 nad poljem realnih
brojeva je: 1) odreden: ¢ ¢ 0 2) kontradiktoran: - 3) jednostruko neodreden: -~

e Zavisne uredene trojke u vektorskom prostoru (R3, R, +,) 1) ((6, 3,-1),(9,3,1),(7, 3,0))

® ((0,—1,2),(0,—1,3),(0,1,4)) 3) ((1 1,0),(0,1,1), (1,0, 1)) @ ((1,1, 1),(2,2,2),(3,3,3))

e Ispod svake matrice napisati broj koji predstavlja njen rang.
1 00 4 -1 1 1 0 -1
- 2
231 2 Hg ﬂ 1 -1 [_24 . _12] 0 0 0 0 0 [2]{3 2}
1 00 2 -1 0 / 0 -2 -1 0 1
3 = 1 ‘o % ) AA

9
e Napisati bar jednu, ukoliko postoji, linearnu transformaciju f :R%2— R3 za koju vazi da .
1) je injektivna f(z,y)=( X , ¥ , O ) 2) nije injektivna f(z,y)=( C , O , O )
8) jesirjektivna f(z,y)=(  , . = ) 4) nije sirjektivna f(z,y)=( O , O ,0)
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e Neka su ABCDEF uzastopna temena pravilnog Sestougla i T njegov centa.r (teziste). Izraziti vektore ﬁ Bﬁ
1ﬁkaohneamekombmacuevektoraa—A—g1b—§6 —,L (,\ BE = 70-?“@ -2

—ZJC‘C‘-

e Koordinate normalne projekcije A’ tacke A(3,3,0) na ravan odredenu sa 2z + 2y — z = 3 su: AN ,A A1 )
e Normalna projekcija vektora Z = 37+ 2j — k na pravu £ : "'—Il = y;—l = z_;14 je vektor: pry(€)=(2 ,2 ,~7 )

e Odrediti vektor £’ = pry z(Z) koji je kosa projekcija vektora Z = 37 — 27 + 2k na ravan o : +y+4z =5 ako
su zraci projektovanja paralelni sa pravom a : 278 = =1 = z+7. T/ = < Q) -/ L, S)

3 !
e Vektori @ = a7 + agf+ a3l_5 ib= bii + bgf—!— b3/€ su kolinearni ako je: axb= 2) - b=0
\ ay a2 az | _ ay a2 ag ay a2 ag . <
@raﬂg[bl by b3}—1 4)ra.ng[b1 by b3]£2@ra‘ng[bl by ]Sl @ i b su nezavisni
@(3AeR)a=AE 8)affb 9) (VAER) (@#Mb A AG#D) @ (Je, ﬁeR) BE=0 A a®+pB2£0
e Vektori @ = a1 + apj + agﬁ, b=byi+ bzf+ b3E i8=cyi+ czf-i- 031_5 su nekomplanarni ako i samo ako je:
ay a2 ag ay a2 ag ~ ay; ag ag a); a2 ag
1) rang | by by b3 | <2 2)rang | by by by gg@l-ang by by by | =3 4)|b by by |=0

c] C2 C3 ¢ Cy cC3 c1 Cy cC3 1 C2 C3
@Fi(bxé')aéo 6) (30:,,3E]R)d'=ozb+ﬁé‘@a&'+ﬂl_;+fyé‘=0 = o?+82++2=08) (a, b, ¢) je zavisna.

* Linearna transformacija f : R? — R2, f(z,9) = (z — v, 2z + ay) je izomorfizam akko a € w—d -2 5



e Neka su i,k _)edunuu vektori i1j Lk L7 i @+ 0. Tada ](;L) jj = (&) + a:]) + (i:’lc (&, 75 "E) e
tmedm vektora 3) Projekcija vektora & na pravac voktom. i Jc vektor :1:1)2 4) ( ﬁ)z +(£] ] +( 6 ]R3

\_) Algebarska projekcija vektora @ na pravac vektora i je broj T 69 pra(%) = az" ) |pra(§:’)|
e Neka je (a1,az,...,an) generatorna u prostoru V, (ci, ¢y, . .., cm) nezavisna za prostor V i dimV’ = k. Tada je
Q)m<k<n  2Yn<k<m (3)ym<k ) k<m<n 5) k<n<m 6)n<m<k
e Ako je A kvadratna matrica reda 5, tada je: @) rang A= 5 & det A # 0, 2) det A=0=rangA=>5
k@ rang A=5 ¢ 347! 4) det A =0 = rangA=0 (S)detA=O®rangA§ 4,
e Svaka linearna transformacija razli¢ita od nula transformacije f : R — R3 je: 1) sirjektivna
@) injektivna 3) bijektivna 4) izomorfizam 5) nista od prethodnog

. é\ko je matrica A’ dobijena od matrice A = [aj;]nn, aij € R elementarnim tra.nsformacuama, tada je:
\1) |det(A)| = X|det(A")] za neko A € R (2) rang(A) =rang(4’) 3) A-A'=1 (__)/ det A#0 < det A’ #0

. Za. bilo koje kvadratne matrice A)XB’ C reda 2 i svaki skalar A je: @ A+C=C+A 2) AC=CA
>§\) det(AB) = det(A)det(B) (4) det AB=detBA 5) (B+C)A=AB+ AC /16) det(AA) = A2 det(A)
(7) det(AB) = det(B)det(A4) 8) AB)? = A’2B? 9) rang(AB) = rang(A)rang(B) @ C(BA) = (CB)A

ALGEBRA, KOLOKVIJUM 2 19.01.2021.

1. Prava p sadrZi tacku P i paralelna je sa vektorom p. Tacka A ne pripada pravoj p. Preko 74, 7p i p izraziti
vektore polozaja temena B, C i D kvadrata ABCD ¢ija je ravan normalna na pravu p, i centar (presek
dijagonala) kvadrata pripada pravoj p.

2. Neka je S skup svih reSenja sistema linearnih jednacina 2z — y — 3z =0
-z + y + 2z =0
3z — y — 4z = 0

nad R po nepoznatim z,y, z € R.

(a) Dokazati da je S potprostor vektorskog prostora R3 i odrediti jednu bazu potprostora S.
(b) Neka je V ={v € R®|Vs € S, v-s = 0}. Dokazati da je V potprostor vektorskog prostora R3 i odrediti
jednu bazu potprostora V.
3. Neka je a3 = (2,—1), az = (=3,2), by = (0,—1,1) i by = (2,2, —1). Za linearnu transformaciju f : R? —» R3

vazi f(a1) = by i f(az) = ba.

(a) Odrediti matricu linearne transformacije f i njen rang.

(b) Ispitati injektivnost i sirjektivnost linearne transformacije f.

(c) Odrediti skup V = {(z,y) € R?*| f(z,y) = (0,0,0)}.



